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ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às 13h, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira e 
Rogério Bodart Rangel. Também fizeram presentes na reunião do Conselho 
Municipal de Previdência os integrantes da Diretoria Executiva do IPG – José 
Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor Presidente do IPG, Marcia Henriques 
Motta Freitas – Diretora de Benefícios e Attila Teixeira Fialho – Diretor 
Administrativo e Financeiro em Exercício. Os trabalhos do CMP foram 
declarados abertos com as falas do Conselheiro Presidente, o senhor Rogério 
Bodart Rangel, que imediatamente passou à discussão dos itens da pauta do 
dia com os seguintes temas: 01- Apresentação do Relatório da Comissão de 
Finanças, com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de 
novembro/2015; 02- Discussão e pedido de aprovação pela Diretoria Executiva 
do IPG do anteprojeto de lei do Plano de Cargos e Salários do IPG; 03- 
Discussão e pedido de aprovação pela Diretoria Executiva do IPG da Política 
Anual de Investimentos para o Exercício de 2016; e 04- Assuntos Gerais. O 
Presidente do IPG passou ao processo de discussão dos itens 02 e 03, pelo 
fato de ter havido na última reunião a apresentação das peças, bem como da 
avaliação pelos Conselheiros ao aludido material, assim, a palavra foi 
franqueada e falaram a Conselheira Maria Helena Netto e o Conselheiro 
Ronaldo Gomes, corroborando suas falas, quanto à importância da instituição 
do Plano de Cargos e Salários do IPG, o qual fortalecerá a gestão e 
continuidade aos serviços do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS 
do Município de Guarapari, foram ainda anunciadas palavras de apoio ao 
anteprojeto de lei pelos demais conselheiros e pelo Presidente do CMP; assim, 
passou-se ao processo de votação e a proposta foi aprovada de forma 
unânime. Em continuidade a palavra foi concedida à Conselheira e Presidente 
da Comissão de Finanças, Maria Helena Netto, que apresentou o Relatório da 
Comissão de Finanças, com avaliação das contas do IPG, relativas ao mês de 
novembro/2015, indicando por fim pela aprovação integral sem nenhuma 
ressalva, sendo aceita a indicação e aprovado de forma unânime pelo Pleno. 
O Presidente concedeu a palavra ao senhor Attila Teixeira Fialho, Diretor 
Administrativo e Financeiro do IPG “Em Exercício”, que apresentou de forma 
pormenorizada a Política Anual de Investimentos do IPG para o Exercício 
Financeiro de 2016, pontuado que o instrumento é em atendimento à 
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Resolução n.º 3.922/2010 do Conselho Monetário Nacional – CMN, combinado 
com a Portaria n.º 519/2011 do Ministério da Previdência Social – MPS, tendo 
um propósito de normatizar e direcionar os investimentos do Regime Próprio 
de Previdência Social – RPPS a um processo de proteção e segurança, 
sempre na busca da meta atuarial de reposição financeira que está 
estabelecida em INPC + 6%a.a. (Índice Nacional de Preços ao Consumidor 
mais seis por cento ao ano), e ainda, que caso seja necessário, frente ao 
mercado financeiro e conjunturas econômicas, a presente política poderá ser 
alterada, respeitando, todavia, o processo de hierarquia e aprovação entre o 
Comitê de Investimentos e o CMP, que terá de aprovar tais alterações se 
necessário; assim, com o entendimento do Pleno, a Política de Investimentos 
do IPG para o Exercício Financeiro de 2016 – PAI 2016 foi aprovada por 
todos, sendo solicitado ao Presidente do CMP e deferido, o pedido de edição 
de uma resolução normativa para amparar tal aprovação. Por fim, passou-se 
aos assuntos gerais, onde a palavra foi novamente franqueada e todos os 
Conselheiros e membros da Diretoria Executiva do IPG, falaram um pouco 
sobre as ações e atuação no exercício de 2015, sendo unanimidade os 
momentos difíceis e recessivos, esperando, contudo, melhorias, renovações e 
progresso para o ano de 2016, o Presidente do CMP, corroborou com as falas 
e concluiu agradecendo a Deus pelo ano que está sendo encerrado, como 
também rogou por um ano novo de mais conquistas e realizações a todos. Foi 
consensuado entre todos os Conselheiros uma nova reunião para o dia 
19/01/2016, e assim, declarou como encerrada a reunião; para constar, eu 
Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os 
presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 
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Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às 13h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Aline 
Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira e Rogério Bodart Rangel. Também 
estavam presentes na reunião os integrantes da Diretoria Executiva do IPG – 
José Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor Presidente do IPG, Marcia 
Henriques Motta Freitas – Diretora de Benefícios e Attila Teixeira Fialho – 
Diretor Administrativo e Financeiro em Exercício. A reunião teve início com as 
falas do Presidente do CMP, Dr. Rogério Bodart Rangel, que pediu desculpas 
pelo não cumprimento da agenda para a última reunião, o qual deveria ter 
acontecido em 24/11/2015, porém, devido a um compromisso com uma 
audiência inesperada, não pode comparecer, pedindo desculpas e 
agradecendo pelo atendimento a esta nova convocação; ouvindo a todos que 
se mostraram de acordo, passou a pauta do dia com os seguintes pontos: 01- 
Apresentação do Relatório da Comissão de Finanças, com avaliação das 
contas do IPG, relativas aos meses de setembro e outubro/2015; 02- 
Apresentação das propostas do anteprojeto de lei do Plano de Cargos e 
Salários do IPG e da Política Anual de Investimentos para o Exercício de 2016; 
e 03- Assuntos Gerais. A palavra foi concedida à Conselheira e Presidente da 
Comissão de Finanças, Maria Helena Netto, que em conjunto com a 
Conselheira Aline Dias Silva, apresentou o Relatório da Comissão de 
Finanças, com avaliação das contas do IPG, relativas aos meses de setembro 
e outubro/2015, indicando por fim pela aprovação integral sem nenhuma 
ressalva, sendo o relatório aceito e aprovado de forma unânime pelo Pleno. O 
Presidente passou ao segundo ponto de pauta dando ciência ao CMP do 
recebimento das propostas anteprojeto de lei do Plano de Cargos e Salários 
do IPG e da Política Anual de Investimentos para o Exercício de 2016, 
distribuindo a todos os presentes, pedindo uma avaliação criteriosa e 
indicando como ponto de pauta para aprovação na próxima reunião. O Diretor 
Presidente do IPG, juntamente com os demais membros da Diretoria 
Executiva, fizeram uma apresentação sobre as propostas, informando quanto 
ao Plano de Cargos que é um normativo legal em que as Autarquias, 
igualmente as Empresas Públicas e outros órgãos auxiliares do Poder 
Executivo devem funcionar com quadro próprio, o que foi corroborado pelo 
Presidente do CMP, demonstrando inclusive algumas ações já propostas pelo 
Ministério Público por esta ausência em outros órgãos. Quanto à Política Anual 
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de Investimentos para o Exercício de 2016, foi esclarecida também pela 
Diretoria Executiva, a imperiosa necessidade de tal normativo ser aprovado 
ainda dentro do atual exercício, para promover a sua instrumentalização a 
partir de 01/01/2016, bem como a sua remessa ao Ministério da Previdência 
Social para cumprimento de critérios do Certificado de Regularidade 
Previdenciária – CRP; sendo aceito o pleito e indicada uma nova reunião para 
o dia 17/12/2015, às 13h. Por fim, em assuntos gerais, o Diretor Presidente do 
IPG, apresentou ao Pleno, cientificando a todos, as correspondências 
mantidas entre o IPG e o Poder Executivo acerca dos repasses para 
complementação da Folha de Pagamento do Fundo Financeiro, quais sejam 
OF IPG 191/2015 e a resposta ao mesmo pelo OF GAB 347/2015, sendo o 
primeiro a cobrança do repasse ao Poder Executivo e o segundo a resposta à 
solicitação informando das dificuldades financeiras que a Municipalidade vem 
enfrentando, indicando por fim a utilização da “Reserva de Risco” existente no 
Fundo Financeiro, com compromisso de pronta regularização, ou seja, 
efetivação dos repasses, até o dia 20/01/2016 (vinte de janeiro de dois mil e 
dezesseis), ficando o Pleno ciente e no aguardo da regularização do Poder 
Executivo. Foram ainda tecidos esclarecimentos quanto à preservação dos 
recursos do Fundo Capitalizado. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do 
CMP confirmou em conjunto com os demais conselheiros, uma reunião para o 
dia 17/12/2015, já indicando como pontos de pauta o pedido de aprovação do 
IPG para anteprojeto de lei do Plano de Cargos e Salários do IPG e da Política 
Anual de Investimentos para o Exercício de 2016, e assim, declarou como 
encerrada a reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta 
ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e quinze, às 13h, 
na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira e 
Rogério Bodart Rangel. Também estavam presentes na reunião os membros 
da Diretoria Executiva do IPG – Diretor Presidente do IPG, José Augusto 
Ferreira de Carvalho, Diretor Administrativo e Financeiro em Exercício, Attila 
Teixeira Fialho e Diretora de Benefícios, Marcia Henriques Motta Freitas. O Dr. 
Rogério Bodart Rangel declarou como iniciado os trabalhos do CMP e passou 
à pauta da reunião, temo como itens: 01- Apresentação do Relatório de 
Reavaliação Atuarial 2015 e Projeto de lei para sua implementação; 02- 
Congresso Brasileiro de Conselheiros de RPPS da ABIPEM; e 03- Assuntos 
Gerais. Inicialmente a Diretoria Executiva do IPG apresentou o Relatório de 
Reavaliação Atuarial 2015, demonstrando os cenários de benefícios e fluxos 
financeiros, enfatizando a situação superavitária no Fundo Previdenciário 
Capitalizado, no qual integram todos os servidores admitidos a partir de 
29/12/2005, e que são de responsabilidade do IPG, bem como a apresentação 
de um equilíbrio geral do RPPS apresentado no Parecer Atuarial de 
responsabilidade do Atuário Adilson Moraes Costa – MIBA 1.032, integrante 
da Gerência de Previdência da Caixa Econômica Federal, indicando pela 
manutenção das atuais alíquotas previdenciárias, uma vez que os custos 
normais e suplementares estão em níveis de segurança; assim, o Diretor 
Presidente, corroborando com os cenários apresentados, solicitou ao Pleno a 
aprovação do Relatório e do projeto de lei que visa alterar o Plano de Custeio 
do RPPS de Guarapari, com a indicação de uma reestruturação no 
cronograma de desembolso para complementar a folha de pagamento dos 
atuais aposentados e pensionistas que integram o Fundo Previdenciário 
Financeiro, indicando novos aportes no montante mensal de R$ 600.000,00 
(seiscentos mil reais) a serem retirados do aludido fundo cuja responsabilidade 
é do Tesouro Municipal a partir do mês de outubro/2015, sendo a proposta 
aprovada integralmente e de forma unânime; solicitando por fim a expedição 
de uma resolução do CMP para abrigar a aprovação. Em seguida o Presidente 
do CMP apresentou o convite da Associação Brasileira de Instituições de 
Previdência de Estados e Municípios – ABIPEM, do 3.º Congresso Brasileiro 
de Conselheiros de Regimes Próprios de Previdência Social – RPPS, a ser 
realizado em Brasília nos dias 04 a 06/11/2015, informando que os custos de 
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inscrição, passagens e diárias serão suportados pela Taxa de Administração 
do IPG, e ainda que tais custos foram previstos no Plano de Políticas e 
Diretrizes de Investimentos dos Recursos Patrimoniais do IPG para o exercício 
de 2015, assim, apresentaram-se como inscritos e foram homologadas pelo 
Pleno a participação dos conselheiros Maria Helena Netto, Ronaldo Gomes, 
Aline Dias Silva e Viviane Cristina de Oliveira. Foram ainda discutidos como 
assuntos gerais a situação dos investimentos do IPG, o qual foi apresentado 
pelo Diretor Administrativo e Financeiro em Exercício, Attila Teixeira Fialho, 
alguns pontos da última reunião do Comitê de Investimentos do IPG, 
juntamente com os representantes da Empresa RiskOffice S.A., que presta 
serviços ao IPG na análise e avaliação dos investimentos, dando ciência a 
todos que o momento continua de muita cautela, o que é comum a todos os 
RPPS e fundos de pensão brasileiros, que o IPG continua buscando aportar 
recursos em fundos que alcancem a meta atuarial estabelecida, sobretudo em 
fundos de menor volatilidade e com benchmarking em títulos públicos, focando 
sobretudo no perfil conservador que o IPG sempre manteve na preservação do 
patrimônio existente; e mais uma vez reafirma as expectativas de melhorias 
para tais fundos e produtos. Foram ainda debatidos assuntos relativos à 
reforma previdenciária ocorrida no Regime Geral de Previdência Social – 
RGPS, administrado pelo Instituto Nacional do Seguro Social – INSS, que 
aproximaram algumas regras aos RPPS, que as vem praticando desde o 
advento das reformas previdenciárias focadas aos servidores públicos iniciada 
com a edição da Emenda Constitucional 20/98, 41/03 e seguintes. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente do CMP deliberou em conjunto com os demais 
conselheiros, uma reunião para o dia 24/11/2015 e declarou como encerrada a 
reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada 
por mim e todos os presentes. 
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ATA DA CENTÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às 14h e 
30min, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Rogério Bodart Rangel e Terezinha Vidal. Presente também na reunião o 
Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho. A reunião foi 
iniciada pelo Presidente do CMP, Rogério Bodart Rangel, que prontamente 
apresentou a pauta do dia com os itens: 01 – Parecer da Comissão de 
Finanças, relativos aos trabalhos de avaliação, verificação e acompanhamento 
das finanças do IPG dos meses de julho e agosto/2015 e 02 – Assuntos 
Gerais. Foi concedida a palavra à Conselheira Presidente da Comissão de 
Finanças, Maria Helena Netto, que apresentou o relatório, informando que 
toda análise, como de costume, foi feita com base nos relatórios contábeis e 
mediante apreciação individual de cada processo de despesa, e por fim, 
indicando os relatórios pela aprovação sem quaisquer ressalvas, sendo os 
mesmos acompanhados pelo Pleno e aprovado por todos. Nos assuntos 
gerais o Presidente do IPG informou acerca do IX Encontro Temático 
Jurídico/Financeiro da APEPREM a ser realizado em São Paulo nos dias 22 e 
23/09/2015, bem como 15º Congresso da ANEPREM – Associação Nacional 
das Entidades de Previdência Municipais, a ser realizado em Goiânia nos dias 
28 a 30/09/2015, informando que as inscrições estão abertas e que 
participarão servidores do IPG, com vistas à capacitação e aperfeiçoamento 
dos temas previdenciários, sendo consensadas as participações dos 
servidores. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CMP deliberou em 
conjunto com os demais conselheiros, uma reunião para o dia 20/10/2015 e 
declarou como encerrada a reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.sidneyrezende.com/noticia/254785+goiania+recebe+o+150+congresso+da+aneprem


 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 

ATA DA NONAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA 
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Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às 15h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presentes também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho e o Diretor Administrativo e Financeiro em 
Exercício Attila Teixeira Fialho. Com as falas do Conselheiro Presidente do 
CMP, Rogério Bodart Rangel, a reunião foi iniciada que apresentou aos 
presentes a pauta contendo um único tema para deliberação, a Proposta 
Orçamentária do IPG para o Exercício Financeiro de 2016 e ainda, assuntos 
gerais ao final por apresentação de tema. A palavra foi concedida ao Diretor 
Administrativo e Financeiro do IPG em Exercício, Attila Teixeira Fialho, que 
mais uma vez esclareceu estar exercendo o cargo de subsecretário de 
finanças junto à Secretaria de Fazenda, e foi designado para responder pelo 
expediente do Departamento Administrativo e Financeiro do IPG, que fez a 
explanação pormenorizada ao Pleno da Proposta Orçamentária do IPG para o 
Exercício de 2016, totalizada em R$ 34.983.382,63 (trinta e quatro milhões, 
novecentos e oitenta e três mil, trezentos e oitenta e dois reais e sessenta e 
três centavos), sendo a mesma debatida e avaliada pelo Pleno, e ao fim 
aprovada por todos os presentes; foi ainda solicitada pelo Diretor Presidente 
do IPG, a edição de uma resolução do CMP para amparar a votação, a qual 
será remetida juntamente com o processo de projeto de lei ao Poder Executivo 
para integrar a Lei Orçamentária Anual Municipal. Assim, nada mais havendo 
a tratar, o Presidente do CMP deliberou em conjunto com os demais 
conselheiros, uma reunião para o dia 18/09/2015 e declarou como encerrada a 
reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada 
por mim e todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e quinze, às 14h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presente também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho. Os trabalhos do CMP foram iniciados com 
a fala do Presidente, Conselheiro Rogério Bodart Rangel, cumprimentando a 
todos e passou à pauta com os itens: 01 – Parecer da Comissão de Finanças, 
relativo a verificação e acompanhamento das finanças do IPG do mês de 
junho/2015 e 02 – Assuntos Gerais com ênfase ao IX Seminário Capixaba de 
Previdência ocorrido em Linhares nos dias 09 e 10/07/2015. Tomando a 
palavra a Conselheira e Presidente da Comissão de Finanças, Maria Helena 
Netto, apresentou o relatório, informando que toda análise, como de costume, 
foi feita com base nos relatórios contábeis e mediante apreciação individual de 
cada processo de despesa, e por fim, indicando o relatório pela aprovação 
sem quaisquer ressalvas, sendo o mesmo acompanhado pelo Pleno e 
aprovado por todos. Continuando foram feitos pela Conselheira Aline Dias 
Silva e o Presidente do IPG José Augusto Ferreira de Carvalho, informes 
acerca do IX Seminário da Associação Capixaba de Institutos de Previdência – 
ACIP, dando ênfase à palestra sobre o PROGESTÃO, ministradas pelo 
Coordenador Geral de Auditoria, Finanças, Contabilidade e Investimentos 
junto ao Ministério da Previdência Social, Allex Albert Rodrigues, esclarecendo 
que se trata de uma melhoria na gestão administrativa no que diz respeito à 
manualização de procedimentos como um todo, bem como a inserção de uma 
nova modalidade de avaliação dos Regimes Próprios de Previdência Social – 
RPPS quanto à sua atuação, sobretudo em investimentos, possibilitando ao 
RPPS uma maior exposição a produtos financeiros qualificados, informando 
por fim que a ACIP estará criando um fórum para implementação em conjunto 
nos Institutos de Previdência do Estado esta nova modalidade de avaliação. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CMP deliberou em conjunto com 
os demais conselheiros, uma reunião para o dia 19/08/2015 e declarou como 
encerrada a reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta 
ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às 14h e 
30min, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo 
Lemos Borges, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Rogério Bodart Rangel e Terezinha Vidal. Presentes também na reunião o 
Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e o Diretor 
Administrativo e Financeiro em Exercício Attila Teixeira Fialho. A reunião do 
CMP foi declarada iniciada pelo Conselheiro Presidente Rogério Bodart 
Rangel que apresentou esclarecimentos e desculpas pelo descumprimento da 
agenda marcada na última reunião e apresentou os pontos de pauta para a 
presente reunião, sendo: 01 – Análise do Parecer da Comissão de Finanças, 
referente ao acompanhamento das contas do IPG do mês de maio/2015; 02 – 
IX Seminário de Previdência da Associação Capixaba de Institutos de 
Previdência – ACIP; 03 – Apresentação e pedido de aprovação do CMP da 
minuta de portaria e Instrução Normativa acerca de concessão de diárias aos 
servidores do IPG e conselheiros do CMP; 04 – Pedido de reunião com o 
Prefeito Municipal para tratar de assuntos Alteração do Plano de Cargos e 
Vencimentos do Município visando abranger ao IPG, criação de cargos e 
concurso público para o IPG, implantação de Sede Administrativa Própria do 
IPG; e 05 – Assuntos Gerais. Dando início às discussões da pauta, foi 
concedida a palavra à Conselheira Maria Helena Netto, Presidente da 
Comissão de Finanças que apresentou o Relatório dos trabalhos da comissão, 
no qual avaliaram as contas do IPG relativas ao mês de maio/2015, indicando 
pela regularidade e pedindo ao Pleno a aprovação; assim, foi conduzido o 
processo de votação, sendo o aludido Relatório aprovado unanimemente sem 
quaisquer ressalvas. O Item 02 foi apresentado pelo Diretor Presidente do IPG 
que falou sobre o IX Seminário da ACIP – Associação Capixaba de Institutos 
de Previdência a ser realizado em Linhares nos dias 09 e 10/07/2015, sendo, 
de acordo com o Presidente do IPG, um momento de capacitação e 
atualização nos temas relevantes da Previdência Estadual e Nacional cujas 
palestras serão ministradas por integrantes do Ministério da Previdência 
Social, Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, dentre outros, ficando 
decida a participação dos servidores do IPG e da Conselheira Aline Dias Silva, 
com as despesas custeadas pelo IPG. Quanto as minutas de portaria e 
instrução normativa de alteração da concessão de diárias e reembolsos, foram 
lidas pelo Presidente do CMP, com os devidos apontamentos de forma 
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minuciosa, sendo aprovadas integralmente depois de alguns pequenos ajustes 
e correções ortográficas, cujas minutas passam a integrar esta ata, e com 
aprovação para edição e publicação pelo IPG. A Conselheira Maria Helena 
Netto ficou designada de marcar a reunião com o senhor Prefeito, onde 
estarão presentes também, o Presidente do CMP, Dr. Rogério Bodart e o 
Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho para apresentarem os 
assuntos propostos nesta reunião para encaminhamento do Executivo 
Municipal, quais sejam: Alteração do Plano de Cargos e Vencimentos do 
Município inserindo também o IPG, criação de cargos de provimento efetivo 
com a devida remuneração e manutenção das vantagens estabelecidas 
atualmente, bem como o preenchimento destes cargos a serem criados 
mediante concurso público, e implantação de Sede Administrativa Própria do 
IPG. Por fim foram abertos espaços para debates de assuntos gerais, tendo 
sido discutidas questões acerca dos investimentos do IPG, Censo 
Previdenciário com foco na melhoria e reflexo no Cálculo Atuarial, dentre 
outros, tendo sido solicitado pelo Presidente do IPG a retomada do assunto 
Censo Previdenciário em uma próxima reunião. Assim, nada mais havendo a 
tratar, o Presidente do CMP deliberou em conjunto com os demais 
conselheiros, uma reunião para o dia 21/07/2015 e declarou como encerrada a 
reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada 
por mim e todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
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Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, às 14h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presente também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho. Os trabalhos do CMP foram iniciados com 
a fala do Presidente, Conselheiro Rogério Bodart Rangel, agradecendo aos 
presentes pelo cumprimento da agenda estabelecida para as reuniões, isso 
pelo fato das poucas discussões existentes, mais uma vez a reunião conta 
somente com um ponto de pauta que é a análise do parecer da Comissão de 
Finanças, alusivo aos trabalhos de acompanhamento das contas do IPG do 
mês de abril/2015; os conselheiros fizeram suas manifestações acerca da 
importância de manter as reuniões mesmo com ausência de pauta, assim, não 
se perde a constância dos encontros. Tomando a palavra a Conselheira e 
Presidente da Comissão de Finanças, Maria Helena Netto, apresentou o 
relatório, informando que toda análise, como de costume, foi feita com base 
nos relatórios contábeis e mediante apreciação individual de cada processo de 
despesa, e por fim, indicando o relatório pela aprovação sem quaisquer 
ressalvas, sendo o mesmo acompanhado pelo Pleno e aprovado por todos. Na 
sequência, foram realizados alguns informes pelo Presidente do IPG quanto a 
situação do mercado financeiro, esclarecendo que na manhã do dia desta 
reunião, ou seja, 12/05/2015, participou da reunião do Comitê de 
Investimentos do IPG, juntamente com os representantes da Empresa 
RiskOffice S.A., que presta serviços ao IPG na análise e avaliação dos 
investimentos, dando ciência a todos que o momento é de cautela e igualitário 
a todos os RPPS brasileiros, que a dificuldade de aportar recursos em fundos 
que alcancem a meta atuarial estabelecida é uma situação praticamente 
impossível na conjuntura de crise econômica, focando sobretudo no perfil 
conservador que o IPG sempre manteve na preservação do patrimônio 
existente; porém, os consultores indicam expectativas de melhorias já no 
segundo semestre deste ano. Assim, nada mais havendo a tratar, o Presidente 
do CMP deliberou em conjunto com os demais conselheiros, uma reunião para 
o dia 09/06/2015 e declarou como encerrada a reunião, para constar, eu Aline 
Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
  

 



 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 

ATA DA NONAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
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Aos sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presente também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho. A reunião foi declara iniciada pelo senhor 
Presidente do CMP que informou o único ponto de pauta, qual seja, Relatório 
da Comissão de Finanças do CMP, sobre a avaliação das contas do IPG do 
mês de março de 2015, assim, de pronto passou a palavra à Comissão de 
Finanças, representada pela sua Presidente, a Conselheira Maria Helena 
Netto, que apresentou o relatório de forma detalhada, dando esclarecimento a 
cada uma das despesas, evidenciando, que as despesas do IPG são muito 
pequenas, havendo poucos contratos e as mesmas se repetem sem muitas 
alterações de um mês para o outro; por fim, apresentou o relatório conclusivo 
da Comissão indicando pela total aprovação das contas, o qual foi seguido 
pelo Pleno e aprovado unanimemente. O Presidente retomou a palavra, 
agradeceu a todos e juntamente com os Conselheiros deliberou uma reunião 
para o dia 12/05/2015. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do CMP 
declarou como encerrada a reunião, para constar, eu Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presente também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho. Cumprimentando e desejando boas vindas 
a todos os presentes, o Presidente do CMP, Conselheiro Rogério Bodart 
Rangel, declarou como abertos os trabalhos do Conselho, passou-se então à 
pauta do dia com os seguintes temas: 01 – Relatório da Comissão de 
Finanças, sobre a avaliação das contas do IPG dos meses de janeiro e 
fevereiro de 2015; 02 – Apresentação e votação do Balanço Geral 
Consolidado do IPG, relativo ao Exercício Financeiro de 2014; 03 – Assuntos 
Gerais. O Presidente do CMP passou a palavra à Conselheira Maria Helena 
Netto, Presidente da Comissão de Finanças, que apresentou o relatório da 
aludida Comissão, indicando pela aprovação total das contas, sem quaisquer 
ressalvas, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida, ainda com a 
palavra a Comissão de Finanças, a Conselheira Aline Dias Silva, que já havia 
analisado o Balanço Geral do IPG de 2014, nos trabalhos da Controladoria 
Interna do Município, fez algumas explanações e indicou ao Pleno pela 
aprovação, inclusive, enaltecendo os trabalhos contábeis e de gestão 
realizados, assim, o Presidente do CMP conduziu os trabalhos e o Balanço foi 
aprovado de forma unânime; para esta aprovação foi deliberada a edição de 
uma resolução do CMP com o firme propósito de sustentar a aprovação. 
Foram realizados alguns informes administrativos do IPG, com foco no 
PROPREV II, programa do Ministério da Previdência Social no qual o IPG é 
beneficiado, dando conhecimento do recebimento de alguns equipamentos de 
informática para a melhoria das ações administrativas do RPPS. De forma 
comum, foi deliberada e marcada uma nova reunião para o dia 07/04/2015. 
Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente do 
CMP e eu, Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e 
todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
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Aos dez dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presentes também na reunião os membros da Diretoria 
Executiva do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho, Marcia Henriques Motta 
Freitas e Attila Teixeira Fialho. Os trabalhos do CMP foram iniciados com os 
cumprimentos do Presidente do Conselho, Rogério Bodart Rangel, que rogou 
pelas bênçãos de Deus sobre todos e aos trabalhos a ser iniciados com a 
primeira reunião do ano de 2015. Apresentou a pauta do dia, com a seguinte 
ordem: 01- Plano de Políticas e Diretrizes de Investimentos dos Recursos 
Patrimoniais do IPG para o exercício de 2015, 02- Análise do Parecer da 
Comissão de Finanças das Contas do IPG dos meses de outubro, novembro e 
dezembro de 2014 e, 03- Assuntos Gerais. Passando ao processo de 
discussão da pauta, o Presidente do CMP apresentou ao Pleno as metas 
estabelecidas pelo IPG no Plano de Políticas e Diretrizes de Investimentos dos 
Recursos Patrimoniais do IPG para o exercício de 2015, conforme dispõe o 
art. 8.º, V, do Decreto Municipal n.º 355/2008, que trata sobre o Regimento 
Interno da Autarquia, contendo o seguinte: PRINCIPAIS METAS: Despesas 
Correntes – contratação de serviços de editoração e impressão de materiais 
informativos aos integrantes do Regime Próprio, e à comunidade geral 
contendo informações do Sistema Municipal de Previdência. Materiais: 
cartilhas, informativos periódicos, dentre outros; contratação de serviços de 
pessoas físicas e/ou jurídicas, para ministrar cursos de capacitação aos 
membros da Diretoria Executiva do IPG e do Conselho de Previdência, 
visando o aperfeiçoamento e a atualização no acompanhamento dos RPPS’s; 
contratação de Consultorias Administrativas, Contábeis, Jurídicas e Atuariais; 
concessão de diárias e despesas de deslocamento, pagamentos de inscrições 
para participação de eventos previdenciários e de capacitação aos servidores 
e conselheiros do RPPS; manutenção da máquina administrativa; 
remuneração dos servidores ativos e dentre outros, relacionados à 
manutenção do IPG. Despesas de Capital – aquisição de imóvel, construção 
da Sede Administrativa; aquisição de mobiliários e equipamentos de escritório; 
aquisição de veículos; aquisição de equipamentos de informática e 
comunicação; reformas e adequações de prédios públicos do IPG; dentre 
outros, relacionados à manutenção do IPG. Depois do Diretor Presidente do 
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IPG esclarecer, pontualmente, as metas, o Presidente do CMP conduziu o 
processo de discussão, desencadeando na aprovação integral do Plano, 
ficando deliberada a expedição de uma resolução para abrigar a aprovação. O 
próximo item apresentado foi a Análise do Parecer da Comissão de Finanças 
das Contas do IPG relativo à avaliação das contas dos meses de outubro, 
novembro e dezembro de 2014, apresentando análise criteriosa das despesas 
efetuadas, com parecer final indicando pelo sua aprovação sem quaisquer 
ressalvas, assim, depois de visto e conhecido o relatório o Pleno do CMP 
aprovou de forma unânime o parecer da Comissão de Finanças. Passando 
aos assuntos gerais, foram feitos alguns informes gerais de interesse comum. 
Os Conselheiros deliberaram uma nova reunião para o dia 10/03/2015. Assim, 
nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente do CMP e 
eu, Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os 
presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
seguintes conselheiros: Maria Helena Netto, Rodrigo Lemos Borges, Ronaldo 
Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presente também na reunião o Diretor Presidente do IPG, 
José Augusto Ferreira de Carvalho. Cumprimentando e desejando boas vindas 
a todos os presentes, o Presidente do CMP, Conselheiro Rogério Bodart 
Rangel, declarou como abertos os trabalhos do Conselho, passou-se então à 
pauta do dia com os seguintes temas: 01 – Relatório da Comissão de 
Finanças, sobre a avaliação das contas do IPG dos meses de janeiro e 
fevereiro de 2015; 02 – Apresentação e votação do Balanço Geral 
Consolidado do IPG, relativo ao Exercício Financeiro de 2014; 03 – Assuntos 
Gerais. O Presidente do CMP passou a palavra à Conselheira Maria Helena 
Netto, Presidente da Comissão de Finanças, que apresentou o relatório da 
aludida Comissão, indicando pela aprovação total das contas, sem quaisquer 
ressalvas, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida, ainda com a 
palavra a Comissão de Finanças, a Conselheira Aline Dias Silva, que já havia 
analisado o Balanço Geral do IPG de 2014, nos trabalhos da Controladoria 
Interna do Município, fez algumas explanações e indicou ao Pleno pela 
aprovação, inclusive, enaltecendo os trabalhos contábeis e de gestão 
realizados, assim, o Presidente do CMP conduziu os trabalhos e o Balanço Foi 
aprovado de forma unânime. Foram realizados alguns informes administrativos 
do IPG, com foco no PROPREV II, programa do Ministério da Previdência 
Social no qual o IPG é beneficiado, dando conhecimento do recebimento de 
alguns equipamentos de informática para a melhoria das ações administrativas 
do RPPS. De forma comum, foi deliberada e marcada uma nova reunião para 
o dia 07/04/2015. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 
pelo Presidente do CMP e eu, Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, 
firmada por mim e todos os presentes. 
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Cumprimentando e desejando boas vindas a todos os presentes, o Presidente 
do CMP, Conselheiro Rogério Bodart Rangel, declarou como abertos os 
trabalhos do Conselho, passou-se então à pauta do dia com os seguintes 
temas: 01 – Relatório da Comissão de Finanças, sobre a avaliação das contas 
do IPG dos meses de outubro e novembro de 2014; 02 – Apresentação e 
votação da Política Anual de Investimentos do IPG para o Exercício de 2015; 
03 – Avaliação da participação no Curso de Contabilidade Pública da 
Conselheira Aline Dias Silva e da servidora do IPG Jacinta Meriguete Costa; e 
04 – Assuntos Gerais. O Presidente do CMP passou a palavra à Conselheira 
Maria Helena Netto, Presidente da Comissão de Finanças, que apresentou a 
prévia do relatório da aludida Comissão, esclarecendo que não foi possível 
concluir os trabalhos, uma vez que o IPG encontra-se sem acesso à rede 
lógica de computadores pelo fato de problemas no cabeamento que acessam 
o servidor junto a Central de Tecnologia da Informação da Prefeitura Municipal 
de Guarapari, solicitando e sendo aceita a prorrogação da apresentação do 
relatório para a próxima reunião ordinária do CMP. Em seguida foi concedida a 
palavra aos representantes da Diretoria Executiva do IPG, que apresentaram, 
de forma pormenorizada, a Política Anual de Investimentos – PAI para o 
Exercício de 2015, instrumento normativo e norteador dos investimentos 
financeiros do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS do Município de 

Guarapari, foram apresentados os principais e relevantes pontos da PAI 2015, 
como meta atuarial, estabelecida em 6a.a + INPC (seis por cento ao ano mais 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor), quadro de alocações e limites de 
investimentos, por modalidade e índice de participação em cada fundo, dentre 
outros; ressaltando contudo que toda a proposta foi elaborada nos termos da 
legislação federal, em especial aos ditames do Ministério da Previdência 
Social – MPS e do Conselho Monetário Nacional – CMN; outro ponto de 
relevância abordado foi que responderão pela PAI 2015 os servidores Attila 
Teixeira Fialho e José Augusto Ferreira de Carvalho, ambos com Certificação 
Profissional expedida pela Associação Nacional dos Bancos de Investimentos 
– ANBID, condição essencial estabelecida pelo MPS para gestores 
previdenciários e de finanças. Foi apresentado também um breve resumo 
sobre o comportamento dos atuais investimentos do IPG, como a perspectiva 
do cenário econômico de 2015, visando nivelar as informações acerca da 
matéria, e assim, depois da apresentação, debates e respostas às dúvidas, a 
matéria foi coloca em votação, sendo aprovada de forma unânime e 
corroborada pela expedição de uma resolução do CMP para abrigar a 
publicação. Continuando com a pauta da reunião, foi concedida a palavra à 
Conselheira Aline Dias Silva, que relatou sua participação em conjunto com a 
servidora do IPG Jacinta Meriguete Costa no Curso de Contabilidade Pública, 
ministrado em Vitória pela Escola de Administração e Treinamento Ltda – 
ESAFI, aprovado pelo CMP com vistas a melhorar a atuação da aludida 
Conselheira nos trabalhos da Comissão de Finanças, e assim, foi o relato da 
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Conselheira Aline, que explicou aos presentes alguns pontos debatidos e 
ensinados no curso, concluindo pela valia de sua participação como da 
servidora Jacinta. Por fim o Presidente abriu espaço para assuntos gerais e de 
ordem do Pleno, tendo sido realizados alguns pequenos informes pelos 
Conselheiros Maria Helena Netto e Ronaldo Gomes, com intuito de disseminar 
informações da atuação dos Poderes Executivo e Legislativo. Concluindo a 
reunião, o Presidente do CMP desejou a todos boas festas, clamando que 
2015 seja, igualmente a 2014, um ano de muitos frutos e de bons trabalhos a 
todos, igualmente foram as falas dos presentes com votos de bom Natal e 
Próspero Ano Novo. Assim, nada mais havendo a tratar, o Presidente do CMP 
deliberou em conjunto com os demais conselheiros, uma reunião para o dia 
10/02/2014 e declarou como encerrada a reunião, e eu, Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, às 
10h, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Estavam 
presentes à reunião os seguintes conselheiros: Rodrigo Lemos Borges, Maria 
Helena Netto, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, 
Rogério Bodart Rangel e Terezinha Vidal. Presente também na reunião o 
Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho. A reunião do 
Pleno foi iniciada com as saudações do Conselheiro Presidente, Rogério 
Bodart Rangel, passando de pronto à pauta do dia com os seguintes pontos: 
01 – Relatório da Comissão de Finanças, sobre a avaliação das contas do IPG 
do mês de setembro de 2014; 02 – Balanço do II Congresso Brasileiro de 
Conselheiros de RPPS da ABIPEM; 03 – Participação do Curso de 
Contabilidade Pública para a Conselheira Aline Dias Silva; e 04 – Assuntos 
Gerais. Depois de conhecidos passou-se à discussão dos itens, iniciando com 
as falas da Conselheira e Presidente da Comissão de Finanças, Maria Helena 
Netto, que apresentou o relatório dos trabalhos da Comissão com avaliação 
das contas do IPG concernentes ao mês de setembro de 2014, concluindo 
pela aprovação sem quaisquer ressalvas, uma vez que foram atendidas as 
exigências legais e cumpridos todos os requisitos das despesas públicas, 
pedindo assim, a aprovação do relatório, sendo o mesmo aprovado de forma 
unânime. A conselheira ainda com a palavra, pediu a antecipação do item de 
pauta para a aprovação pelo Pleno quanto à participação da Conselheira Aline 
Dias Silva, integrante da Comissão de Finanças na participação do Curso de 
Contabilidade Pública a ser ministrado em Vitória pela Escola de 
Administração e Treinamento Ltda – ESAFI, uma vez que visa melhorar a 
atuação da aludida Conselheira nos trabalhos da Comissão de Finanças; o 
Presidente do CMP propôs votação ao Pleno, sendo aprovado por todos, e, 
oportunamente, o Diretor Presidente informou ao Pleno que também enviaria 
para participar do curso de contabilidade a servidora do IPG Jacinta Meriguete, 
uma vez que a mesma encontra-se designada a atuar nos trabalhos de 
Controle Interno da Autarquia e que terá a responsabilidade de emitir parecer 
em conjunto com a Controladoria do Município nas contas anuais do IPG. Em 
seguida o Conselheiro Presidente passou ao item de pauta que visa 
apresentar ao Pleno sobre a participação dos membros do CMP no II 
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Congresso Brasileiro de Conselheiros de Regimes Próprios de Previdência 
Social – RPPS promovido pela Associação Brasileira de Instituições de 
Previdência de Estados e Municípios – ABIPEM, realizado em Brasília nos 
dias 05 a 07/11/2014, onde estiveram presentes os Conselheiros Maria Helena 
Netto, Rogério Bodart Rangel e Ronaldo Gomes; os conselheiros se dividiram 
e fizeram explanações sobre os diversos temas debatidos no congresso, 
evidenciando e convergindo para a responsabilidade que todos os 
Conselheiros têm com a gestão do RPPS Municipal, sobretudo quanto a 
guarda pela legalidade e aderência às normas emanadas pelos Órgãos 
Externos de Controle. Os Conselheiros ainda evidenciaram o contato realizado 
com o Secretário Nacional de Políticas de Previdência Social do MPS, Dr. 
Benedito Adalberto Brunca, que ao cumprimentar a equipe do IPG, agradeceu 
pelos trabalhos e parcerias desenvolvidas em conjunto com o MPS, 
enaltecendo que o RPPS de Guarapari é atualmente uma referência de gestão 
para o MPS e os diversos RPPS do país, destacou ainda a seleção de 
Guarapari no PROPREV – Programa de Apoio à Modernização da Gestão do 
Sistema de Previdência Social, o que elevará consideravelmente a boa gestão 
do RPPS e do IPG. Concluindo a reunião, foram ainda apresentados alguns 
informes, sobressaindo o fato de o Município ter solucionado as pendências 
existentes com o IPG e reestabelecer o Certificado de Regularidade 
Previdenciária – CRP, o que torna a Municipalidade hábil para pactuação de 
acordos e cooperações com a União e demais Órgãos Públicos para o 
recebimento de transferências voluntárias. Em continuidade, o Pleno deliberou 
uma nova reunião prevista para o dia 16/12/2014. Assim, nada mais havendo 
a tratar, o Presidente do CMP declarou como encerrada a reunião, e eu, Aline 
Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA NONAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros: Rodrigo Lemos Borges, Maria Helena Netto, Ronaldo Gomes, 
Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presentes também na reunião os membros da Diretoria 
Executiva do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e Attila Teixeira Fialho. 
O Dr. Rogério Bodart Rangel, iniciou os trabalhos do CMP, cumprimentou aos 
presentes e passou a avaliação dos itens de pauta, quais sejam: 01 – 
Relatório da Comissão de Finanças, sobre a avaliação das contas do IPG dos 
meses de maio, junho, julho e agosto de 2014; 02 – II Congresso Brasileiro de 
Conselheiros de RPPS da ABIPEM e 03 – Assuntos Gerais. A palavra foi 
franqueada à Conselheira e Presidente da Comissão de Finanças, Maria 
Helena Netto, que apresentou o relatório dos trabalhos da Comissão, aludidos 
a avaliação das contas do IPG relativos aos meses de maio, junho, julho e 
agosto, em sua fala explicou como foram desenvolvidos os trabalhos 
juntamente com os demais membros da Comissão, em que apreciaram 
individualmente todos os processos de despesas, buscaram informações 
acerca de cada despesa e concluíram pela aprovação integral e sem ressalvas 
das despesas; assim, o Presidente do CMP conduziu o processo de votação 
do Relatório da Comissão, que foi aprovado de forma unânime. Em seguida foi 
apresentado o material de divulgação II Congresso Brasileiro de Conselheiros 
de Regimes Próprios de Previdência Social – RPPS promovido pela 
Associação Brasileira de Instituições de Previdência de Estados e Municípios – 
ABIPEM, a ser realizado em Brasília no período de 05 a 07/11/2014, sendo 
ofertada a todos a participação, a ser custeado pelo IPG, assim, confirmaram 
presença os conselheiros Rogério Bodart, Maria Helena Netto e Ronaldo 
Gomes, ficando a cargo do IPG providenciar as inscrições, compra de 
passagens e concessão de diárias. Foram ainda debatidos alguns assuntos de 
ordem administrativa do IPG. Em continuidade, o Pleno deliberou uma nova 
reunião prevista para o dia 10/11/2014. Assim, nada mais havendo a tratar, o 



 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Presidente do CMP declarou como encerrada a reunião, e eu, Aline Dias Silva, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 

 
 
 
 

ATA DA OCTOGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e quatorze, às 
10h, na Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do 
Município de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei 
Municipal n.º 2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 
463/2014, com a função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. 
Presentes à reunião os conselheiros: Rodrigo Lemos Borges, Maria Helena 
Netto, Ronaldo Gomes, Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério 
Bodart Rangel e Terezinha Vidal. Presentes também na reunião os membros 
da Diretoria Executiva do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e Attila 
Teixeira Fialho. Saudando os presentes o Presidente do CMP, Dr. Rogério 
Bodart Rangel, declarou como iniciados os trabalhos informando como item 
único de pauta o conhecimento do Ofício MPS/SPS/DRPSP/CGACI n.º 
741/2014, no qual o Ministério da Previdência Social informa sobre a Decisão 
Administrativa de manter como irregular o critério do Certificado de 
Regularidade Previdenciária – CRP, no que tange a Repasse de 
Contribuições, apontando diferenças das contribuições previdenciárias 
patronais apuradas na Auditoria Direta realizada no ano de 2013, relativas aos 
meses de julho, agosto, setembro, outubro e 13.º salário do exercício de 2007; 
na oportunidade a palavra foi franqueada ao Diretor Presidente do IPG que 
realizou esclarecimentos sobre a correspondência do MPS, informando 
também que a Municipalidade já está adotando as medidas necessárias à 
regularização do débito. Foram ainda debatidos alguns assuntos de ordem 
administrativa do IPG, de forma a dar conhecimento das atividades da 
Autarquia aos membros do CMP. Em continuidade, o Pleno deliberou uma 
nova reunião prevista para o dia 02/10/2014. Assim, nada mais havendo a 
tratar, o Presidente do CMP declarou como encerrada a reunião, e eu, Aline 
Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA OCTOGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos quinze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros: Rodrigo Lemos Borges, Maria Helena Netto, Ronaldo Gomes, 
Aline Dias Silva, Viviane Cristina de Oliveira, Rogério Bodart Rangel e 
Terezinha Vidal. Presentes também na reunião os membros da Diretoria 
Executiva do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho e Attila Teixeira Fialho. 
O Presidente do CMP fez saudação a todos e em seguida passou a palavra 
aos membros da Diretoria Executiva do IPG que falaram a todos a respeito da 
situação dos investimentos do IPG, cujas informações tiveram o foco de 
informar e nivelar as informações quanto à situação, modelos e normativos 
dos investimentos financeiros. Inicialmente foi o Presidente do IPG falou sobre 
a situação legal que ampara os investimentos, iniciando pela Resolução do 
Conselho Monetário Nacional – CMN n.º 3.922/2010 que disciplina os padrões, 
limites, modalidades e formalismos a serem seguidos pelos Regimes Próprios 
de Previdência Social – RPPS, como por exemplo, em quais fundos os RPPS 
podem investir, até quanto podem aportar, ou seja, quais os limites do 
patrimônio podem estar comprometidos em cada modalidade, como também 
quanto pode ser participante do patrimônio de cada fundo; falou ainda sobre 
as portarias do MPS que remetem à regulamentação dos investimentos e das 
obrigatoriedades que devem ser seguidas por cada RPPS. Em seguida o 
Diretor Administrativo e Financeiro do IPG, falou em especial sobre a Política 
Anual de Investimos – PAI do IPG, instrumento legal que é amplamente 
discutido com o Comitê de Investimentos e também pela Diretoria Executiva 
do IPG, com assistência técnica da Consultoria de Análises de Investimentos 
do IPG, a empresa Riskoffice S.A.; onde foi apresentado a todos a atual PAI, e 
informando que todos os investimentos estão regulares, atendendo 
principalmente a PAI 2014 e em especial aos regulamentos do Ministério da 
Previdência Social e Conselho Monetário Nacional. Destacou ainda o 
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cumprimento da Meta Atuarial Anual, estabelecido na PAI 2014 em 6%a.a + o 
Índice Nacional de Preços ao Consumidor – INPC. Em continuidade, o Pleno 
deliberou uma nova reunião prevista para o dia 16/09/2014. Assim, nada mais 
havendo a tratar, o Presidente do CMP declarou como encerrada a reunião, e 
eu, Aline Dias Silva, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os 
presentes.  
 

 
ATA DA OCTOGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e quatorze, às 15h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 463/2014, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG e especialmente nesta 
reunião tomarem posse no cargo ora nomeados. Presentes à reunião os 
conselheiros: a) representando o Poder Executivo como titulares Rodrigo 
Lemos Borges e Maria Helena Netto, como suplentes Diana Márgara Chácara 
e Margarida Maria Pinto Neves; b) representando o Pode Legislativo como 
titular Anselmo Pompermayer Bigossi e como suplente Ronaldo Gomes; c) 
representando os servidores ativos como titulares Aline Dias Silva e Jorciléa 
Magalhães Simeão, como suplente Viviane Cristina de Oliveira; d) 
representando os servidores inativos e pensionistas Rogério Bodart Rangel 
como titular e Terezinha Vidal como suplente. Presentes também na reunião o 
servidor Márcio José Siqueira Pinheiro e os membros da Diretoria Executiva 
do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho, Marcia Henriques Motta Freitas e 
Attila Teixeira Fialho. Cumprimentando e desejando boas vindas a todos os 
presentes, o Presidente do CMP, Conselheiro Márcio José Siqueira Pinheiro, 
declarou como abertos os trabalhos do Conselho, passou-se então à pauta do 
dia com os seguintes temas: 01- Posse dos Conselheiros do CMP; 02- Eleição 
do Presidente do CMP; 03- Escolha e designação dos membros da Comissão 
de Finanças, bem como a eleição para o presidente da mesma; 04- 
Apresentação do IPG; 05- Análise e pedido de aprovação da Proposta 
Orçamentária do IPG para 2015; e, 04- Assuntos Gerais. A palavra foi 
concedida ao então Presidente e Conselheiro do CMP Márcio José Siqueira 
Pinheiro, que explanou as a forma de atuação dos membros e do Conselho 
Municipal de Previdência, enalteceu a presença e compromisso de cada um 
ora em diante, no exercício desta função, fez vários esclarecimentos sobre os 
processos de atuação do IPG e agradeceu, de forma satisfatória, o período em 
que esteve à frente do CMP. Em seguida iniciou passou a palavra ao 
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Presidente do IPG que procedeu a leitura do termo de posse dos novos 
conselheiros, e firmatura dos mesmos em livro próprio. Conduziu em seguida o 
processo eleitoral para a escolha do Presidente do CMP, apresentando-se um 
único candidato e aclamado o Conselheiro Rogério Bodart Rangel, que passa 
a exercer o cargo de Presidente do CMP; assim, o senhor Márcio José 
Siqueira Pinheiro passou a palavra ao Conselheiro eleito que fez seus 
agradecimentos pela confiança depositada e comprometendo-se a dedicar-se 
e desempenhar suas funções da melhor forma. O presidente do CMP, Rogério 
Bodart Rangel, passou a conduzir a reunião e seguindo a pauta, abriu a pleno 
as inscrições para participação da Comissão de Finanças do IPG, criada pela 
Resolução CMP n.º 005/2006, cuja função é de fiscalizar de forma 
pormenorizada e individualmente, todos os processos de despesa do IPG, 
emitindo inclusive parecer prévio para avaliação do Pleno. Apresentaram-se 
como candidatas, somente as Conselheiras Maria Helena Netto, Aline Dias 
Silva e Terezinha Vidal, sendo definido ainda entre a aludida Comissão que a 
presidência será exercida pela Conselheira Maria Helena Netto; em 
continuidade, como não houveram mais inscritos, o presidente do CMP 
solicitou pela aclamação das mesmas, sendo definida ainda, a expedição de 
uma resolução do CMP para amparar a votação. A palavra foi concedida ao 
Diretor Presidente do IPG, José Augusto Ferreira de Carvalho, que fez uma 
apresentação do Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, sob a gestão 
do IPG, com a edição de slides e ampla discussão, foram abordados 
inicialmente a posição da Previdência Social Brasileira, Seguridade Social e 
atuação detalhada do IPG dentro de suas características e habilidades; a 
apresentação foi acompanhada de diversos questionamentos e debates por 
todos os presentes. Ainda atendendo a pauta do dia, foi franqueada a fala ao 
Diretor Administrativo e Financeiro do IPG, Attila Teixeira Fialho, que 
apresentou de forma detalhada a Proposta Orçamentária do IPG para o 
Exercício de 2015, sendo a mesma avaliada pelo Pleno e desencadeando por 
sua aprovação de forma unânime; sendo solicitada, pela Diretoria do IPG, a 
edição de uma resolução do CMP para amparar a votação, a qual será 
remetida juntamente com o processo de projeto de lei ao Poder Executivo para 
integrar a Lei Orçamentária Anual Municipal. Quantos aos Assuntos Gerais, 
também item da pauta, foram conversados assuntos de ordem administrativa e 
informações sobre os investimentos do IPG, concessão de benefícios e cálculo 
atuarial, com proposta para uma discussão mais aprofundada de cada tópico 
em futuras reuniões. Em continuidade, o Pleno deliberou uma nova reunião 
prevista para o dia 15/08/2014. Assim, nada mais havendo a tratar, o 
Presidente do CMP declarou como encerrada a reunião, e eu, Marcia 
Henriques Motta Freitas, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos 
os presentes. 

 
 



 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

MUNICÍPIO DE GUARAPARI 
CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 243/2012, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros Aurelice Vieira Souza e José Luiz dos Santos representando o 
Poder Executivo; Jorge Figueiredo representando o Pode Legislativo; Alcione 
Lima Borges, Márcio José Siqueira Pinheiro, Renata Retore e Fabio Moraes 
como representantes dos servidores ativos e, Inaldo Brambati na qualidade de 
representante dos servidores inativos. Cumprimentando a todos os presentes 
o Presidente do CMP declarou como abertos os trabalhos do Conselho, 
passou-se então à pauta do dia com os seguintes temas: 01- Análise do 
Parecer da Comissão de Finanças do CMP das Contas do IPG relativas aos 
meses de março e abril de 2014; 02- Ofício do MPS 337/2014 – Encaminha 
Decisão Administrativa do MPS n.º 015/2014, originária do Processo 
Administrativo Previdenciário – PAP n.º 199/2013 – Resultado contra o recurso 
interposto pelo Município acerca da Auditoria Direta realizada no IPG no ano 
de 2013; 03- VIII Seminário Capixaba de Previdência da ACIP; e, 04- Assuntos 
Gerais. A palavra foi concedida ao Conselheiro e Presidente da Comissão de 
Finanças, o senhor José Luiz dos Santos, que apresentou o relatório das 
Contas do IPG relativas aos meses de março e abril de 2014, concluindo pela 
regularidade e indicando sua aprovação total, assim foi conduzido e aprovado 
por todos e sem nenhuma ressalva. Passando ao segundo ponto da pauta, o 
Diretor Presidente do IPG apresentou ao Pleno o Ofício MPS n.º 037/2014, 
informando sobre o resultado negativo ao recurso interposto pelo Município 
contra o resultado da Auditoria realizada no IPG em junho/2013, no qual restou 
constatado pelo auditor diferenças nos recolhimentos patronais nos períodos 
de julho a dezembro/2007, indicando pela irregularidade e solicitando ao 
Município a pronta regularização e liquidação do débito, assim, com este ofício 
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o MPS indica a manutenção da irregularidade, dando ciência ao IPG e a outros 
órgãos de controle da Autarquia. O Diretor Presidente do IPG traz ao Pleno a 
informação para quaisquer esclarecimentos advindos. Quanto ao item 03- VIII 
Seminário Capixaba de Previdência da ACIP a ser realizado na Cidade de 
Domingos Martins, região de Pedra Azul, na Pousada Eco da Floresta, nos 
dias 15 e 16/05/2014, com palestras de ilustres personalidades da área 
Previdenciária e também técnicos referenciados do MPS e TCE/ES, foi 
apresentado o convite a todos os membros do CMP, onde os mesmos ficaram 
de apresentar posteriormente ao IPG a indicação dos nomes dos participantes 
para o processo de inscrição e concessão de diárias. Quantos aos Assuntos 
Gerais, também item da pauta, foram conversados assuntos de ordem 
administrativa e informações sobre a elaboração do cálculo atuarial de 2014, o 
qual se encontra em fase final de elaboração pela Gerência de Previdência da 
Caixa Econômica Federal. Em continuidade, o Pleno deliberou uma nova 
reunião prevista para o dia 17/06/2014. Assim, nada mais havendo a tratar, O 
Presidente do CMP declarou encerrada a reunião, e eu, Alcione Lima Borges, 
secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA REUNIÃO  
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na Sede 
Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município de 
Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 243/2012, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros Aurelice Vieira Souza e José Luiz dos Santos representando o 
Poder Executivo; o Vereador Jorge Figueiredo como representante do Pode 
Legislativo; Alcione Lima Borges, Márcio José Siqueira Pinheiro, Renata 
Retore e Fabio Moraes como representantes dos servidores ativos e, Inaldo 
Brambati na qualidade de representante dos servidores inativos. Presente 
também na reunião o senhor José Augusto Ferreira de Carvalho, Diretor 
Presidente do IPG e o senhor Attila Teixeira Fialho – Diretor do Departamento 
Administrativo e Financeiro do IPG. Marcou o início da reunião a fala do 
Presidente do Pleno, que gentilmente cumprimentou e agradeceu a todos pela 
presença e atendimento ao compromisso da reunião, pediu ainda que fosse 
consignada em ata a proximidade do término do mandato da atual composição 
do Pleno, e informou que já estava tomando as medidas legais para a 
nomeação dos novos membros do Conselho Municipal de Previdência. Na 
sequência destacou o único ponto de discussão do dia – Apresentação, 
análise e aprovação do Balanço Geral Consolidado do IPG do Exercício de 
2013, informou também que os assuntos gerais, seriam apresentados ao final 
da reunião. Assim, passou a palavra aos servidores do IPG, José Augusto e 
Attila, que passaram a apresentar o Balanço Geral de 2013, com destaque ao 
Relatório Contábil Circunstanciado e ao Relatório de Gestão, ambos 
integrantes do Balanço Consolidado, o qual exibiram de forma pormenorizada 
os itens contábeis e de gestão, como também, os assuntos alusivos aos 
investimentos, com destaque para a situação econômica desfavorável a todos 
os Regimes Próprios de Previdência Social – RPPS do país, corroborado pelo 
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relatório / parecer expedido pela empresa Riskoffice S.A., que assiste e 
acompanha os investimentos do IPG, destacando que o ano de 2013 houve 
grandes deságios das cotas dos investimentos nas modalidades permitidas 
aos RPPS por resolução específica do Conselho Monetário Nacional, 
evidenciando que não houve perdas, mas sim, baixo índice de rentabilidade, 
devido à situação econômica nacional; o Conselheiro José Luiz dos Santos, 
economista por formação, pediu a palavra e esclareceu, técnica e 
didaticamente o resultados alcançados, concordou integralmente com os 
dados exibidos, considerando também, sua participação como membro 
atuante do Comitê de Investimentos do IPG, o qual vinham com seus pares 
acompanhando durante todo o exercício o comportamento dos investimentos 
do IPG, fazendo um destaque para ganhos do exercício de 2012, que superam 
em muito a meta atuarial, e que podem servir de uma espécie de “colchão” 
para amparar a meta não atingida, fez ainda outro destaque, que no caso do 
IPG, a meta atuarial não foi cumprida na integralidade, porém, foi cumprida em 
partes, diferentemente de outros Regimes de Previdência, que obtiveram 
resultados negativos expressivos; mediante todos os esclarecimentos e 
análises realizadas ao Balanço Geral Consolidado do IPG do Exercício de 
2013, o Presidente do CMP colocou ao Pleno para aprovação, sendo o mesmo 
aprovado integralmente, com a indicação da expedição de uma resolução para 
abrigar o assunto. Nada mais havendo a tratar e encerrados os assuntos e 
discussões, a reunião foi declarada encerrada pelo Presidente do CMP 
anunciando a próxima reunião, conforme agenda, para o dia 06/05/2014. Nada 
mais havendo a tratar, e eu, Alcione Lima Borges, secretariei e lavrei esta ata, 
firmada por mim e todos os presentes. 
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ATA DA OCTOGÉSIMA QUARTA REUNIÃO  
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 243/2012, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros Aurelice Vieira Souza e José Luiz dos Santos representando o 
Poder Executivo; Alcione Lima Borges, Márcio José Siqueira Pinheiro, Renata 
Retore e Fabio Moraes como representantes dos servidores ativos e, Inaldo 
Brambati na qualidade de representante dos servidores inativos. Presente 
também na reunião José Augusto Ferreira de Carvalho, Diretor Presidente do 
IPG. A reunião foi iniciada pelo Presidente do Conselho Municipal de 
Previdência, o senhor Márcio José Siqueira Pinheiro, que cumprimentou a 
todos e apresentou a pauta do dia com os seguintes pontos: 01- Análise do 
Parecer da Comissão de Finanças do CMP das Contas do IPG relativas aos 
meses de janeiro e fevereiro de 2014, 02- Celebração do Convênio entre o 
Município de Guarapari e o Ministério da Previdência Social com interveniência 
do IPG do PROPREV – Programa de Apoio à Modernização da Gestão do 
Sistema de Previdência Social e, 03- Assuntos Gerais. Assim que foi 
conhecida a pauta, o senhor Marcio Pinheiro, Presidente do Pleno, passou a 
palavra ao Conselheiro José Luiz dos Santos, Presidente da Comissão de 
Finanças, que detalhou o trabalho feito pela Comissão e que ao final do 
relatório indica que todas as despesas foram realizadas dentro do que dispõe 
o Plano de Metas e Investimentos do IPG, sendo as mesmas também 
realizadas atendendo às formalidades legais estabelecidas para a 
Administração Pública, pedindo e sendo o relatório aprovado de forma 
unânime. Passando ao item dois da pauta – Celebração do Convênio entre o 
Município de Guarapari e o Ministério da Previdência Social com interveniência 
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do IPG do PROPREV – Programa de Apoio à Modernização da Gestão do 
Sistema de Previdência Social, foi concedida a palavra ao Diretor Presidente 
da IPG, que esclareceu que o IPG participou do processo de seleção realizado 
pelo ministério da Previdência Social e fora selecionado para receber, 
gratuitamente, mediante o atendimento de critérios estabelecidos pelo 
PROPREV, do serviço de Censo Funciona, a ser realizado por empresa 
indicada pelo próprio MPS e de equipamentos de informática para uma 
melhoria do desenvolvimento das ações previdenciárias no âmbito municipal, 
informou por oportuno, que o Município, em coordenação do IPG, deverá 
atender a vários critérios para manutenção do aludido convênio, como por 
exemplo, a realização por mãos próprias de um censo cadastral visando 
atualizar todo o teor das informações cadastrais e previdenciárias dos 
servidores abrigados pelo Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, 
administrado pelo IPG, os conselheiros enalteceram a conquista, e 
classificaram como um avanço e uma conquista para toda a Municipalidade. 
Em continuidade à pauta, foram destacados assuntos gerais da administração 
do IPG, investimentos e alusivos à concessão de benefícios. Por fim, foi 
deliberada uma reunião do CMP para o dia 08/04/2014. E assim, nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente do CMP e eu, 
Alcione Lima Borges, secretariei e lavrei esta ata, firmada por mim e todos os 
presentes. 
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ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO  
ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA 

 
Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 10h, na 
Sede Administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do Município 
de Guarapari / ES – IPG, reuniram-se os membros do Conselho Municipal de 
Previdência – CMP, criado por força do artigo 4.º, da Lei Municipal n.º 
2.542/2005 e nomeados através do Decreto Municipal n.º 243/2012, com a 
função de acompanhar e fiscalizar a gestão do IPG. Presentes à reunião os 
conselheiros Aurelice Vieira Souza e José Luiz dos Santos representando o 
Poder Executivo; Alcione Lima Borges, Márcio José Siqueira Pinheiro, Renata 
Retore e Fabio Moraes como representantes dos servidores ativos, Jorge 
Figueiredo como representante do Pode Legislativo e, Inaldo Brambati na 
qualidade de representante dos servidores inativos. Presentes também na 
reunião os servidores do IPG José Augusto Ferreira de Carvalho – Diretor 
Presidente, Marcia Henriques Motta Freitas – Diretora de Benefícios e Attila 
Teixeira Fialho – Diretor Administrativo e Financeiro. Os trabalhos do CMP 
foram iniciados com os cumprimentos do Presidente do Conselho, Márcio José 
Siqueira Pinheiro, que rogou pelas bênçãos de Deus sobre todos e aos 
trabalhos, sobretudo pelo exercício que passou a ser iniciado com a primeira 
reunião do ano de 2014. Apresentou a pauta do dia, com a seguinte ordem: 
01- Plano de Políticas e Diretrizes de Investimentos dos Recursos Patrimoniais 
do IPG para o exercício de 2014, 02- Análise do Parecer da Comissão de 
Finanças das Contas do IPG dos meses de novembro e dezembro de 2013 e, 
03- Assuntos Gerais. Passando ao processo de discussão da pauta, o 
Presidente do CMP apresentou ao Pleno as metas estabelecidas pelo IPG no 
Plano de Políticas e Diretrizes de Investimentos dos Recursos Patrimoniais do 
IPG para o exercício de 2014, conforme dispõe o art. 8.º, V, do Decreto 
Municipal n.º 355/2008, que trata sobre o Regimento Interno da Autarquia, 
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contendo o seguinte: PRINCIPAIS METAS: Despesas Correntes – 
contratação de serviços de editoração e impressão de materiais informativos 
aos integrantes do Regime Próprio, e à comunidade geral contendo 
informações do Sistema Municipal de Previdência. Materiais: cartilhas, 
informativos periódicos, dentre outros; contratação de serviços de pessoas 
físicas e/ou jurídicas, para ministrar cursos de capacitação aos membros da 
Diretoria Executiva do IPG e do Conselho de Previdência, visando o 
aperfeiçoamento e a atualização no acompanhamento dos RPPS’s; 
contratação de Consultorias Administrativas, Contábeis, Jurídicas e Atuariais; 
concessão de diárias e despesas de deslocamento, pagamentos de inscrições 
para participação de eventos previdenciários e de capacitação aos servidores 
e conselheiros do RPPS; manutenção da máquina administrativa; 
remuneração dos servidores ativos e dentre outros, relacionados à 
manutenção do IPG. Despesas de Capital – aquisição e/ou Construção da 
Sede Administrativa; aquisição de mobiliários e equipamentos de escritório; 
aquisição de veículos; aquisição de equipamentos de informática e 
comunicação; reformas e adequações de prédios públicos do IPG; dentre 
outros, relacionados à manutenção do IPG. Depois do Diretor Presidente do 
IPG esclarecer, pontualmente, as metas, o Presidente do CMP conduziu o 
processo de discussão, desencadeando na aprovação integral do Plano, 
ficando deliberada a expedição de uma resolução para abrigar a aprovação. O 
próximo item apresentado foi a Análise do Parecer da Comissão de Finanças 
das Contas do IPG dos meses de novembro e dezembro de 2013, 
apresentando análise criteriosa das despesas efetuadas, com parecer final 
indicando pelo sua aprovação sem quaisquer ressalvas, assim, depois de visto 
e conhecido o relatório o Pleno do CMP aprovou de forma unânime o parecer 
da Comissão de Finanças. Passando aos assuntos gerais, foram feitos alguns 
informes gerais de interesse comum. Os Conselheiros deliberaram uma nova 
reunião para o dia 11/03/2014. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião 
foi encerrada pelo Presidente do CMP e eu, Alcione Lima Borges, secretariei e 
lavrei esta ata, firmada por mim e todos os presentes. 
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